

ОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Сталинский луч

Орган Мордовщиковского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся

Год издания VII

Среда  
3 января  
1951 года  
№ 1 (424)

Цена 15 коп.

## К новым успехам в новом году

Прошел 1950 год — завершился могучим испытанным методом строительства коммунизма — соревнованием, в ходе которого возникнут новые патриотические движения и замечательные почины новаторов-передовиков.

Вступая в новый 1951 год, советский народ с чувством огромной радости и гордости подвели итоги своей самоотверженной борьбы за восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства, за построение коммунизма.

Героический труд советских людей и мудрая политика коммунистической партии, партии Ленина — Сталина дали замечательные результаты. Основные задачи послевоенной сталинской пятилетки успешно выполнены и перевыполнены.

Истекший год ознаменован величайшими успехами в области промышленности и сельского хозяйства. Выдающиеся достижения добились работники советской науки, культуры, литературы, искусства.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, встретили новый год дальнейшим укреплением и развитием социалистического сельского хозяйства.

В минувшем году несколько колхозов об'единились в более крупные сельскохозяйственные артели. Накануне нового года колхозники колхозов "Красный активист", "Пионер", "Коллективный труд" решили создать укрупненный колхоз "Пионер". Это решение — яркое свидетельство исключительного стремления колхозников к дальнейшему культурному росту колхозной деревни.

Сотни колхозников, многие специалисты сельского хозяйства, работники МТС добились замечательных результатов в повышении урожайности, в повышении производительности труда.

В первый день 1951 года дан старт новым победам. Открылась еще одна страница великих дел советского народа. Советские люди вперед будут пользоваться

## Производственные успехи

Включаясь в предвыборное социалистическое соревнование, коллектив работников артели «Судострой» брали на себя обязательства досрочно выполнить годовую производственную программу.

Некоторые цеха артели свои обязательства на много перевыполнили. Лесопильный цех выполнил годовую программу на 124,4 процента, стружко-

в 1950 году, поистине велики. Советские люди полны решимости в новом, 1951 году превзойти эти успехи, одержать новые победы в коммунистическом строительстве.

(Из передовой газеты "Правда" от 2 января 1951 года).

## ИЗ РЕШЕНИЯ ИСПОЛКОМА ОБЛСОВЕТА

### Об утверждении состава Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР по Горьковской области

На основании статей 39, 40 и 41 Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР исполнком областного Совета 28 декабря 1950 года утвердил Окружные избиратель-

ные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Горьковской области в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

#### По Выксунскому избирательному округу № 266

Председатель Окружной избирательной комиссии Снопков Михаил Яковлевич — от профсоюзной организации рабочников леса и сплава Выксунского лесогородства; заместитель председателя Доронин Иван Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода медсаноборудования, Выксунского района, Бегаева Владимира Алексеевна — от Выксунской городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, Копеин Тимофей Антонович — от преподавателей и учащихся Выксунского металлургического техникума, Осеев-

на Евдокия Ивановна — от колхозников сельхозартели имени Сталина, Выксунского района, Кошелев Евгений Львович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кулебакского металлургического завода имени Кирова, Гудкова Клавдия Михайловна — от профсоюзной организации, Шкретова Вера Федоровна — от колхозников сельхозартели имени Климента Ворошилова, Кулебакского района, Шамшин Андрей Павлович — от колхозников сельхозартели имени Сталина, Мордовщиковского района.

Члены комиссии: Ведрушки-

#### Обязательство выполнено с честью

Как только закончились поевые работы трактористы, машиноведы МТС подвели итоги работы сельскохозяйственного коллектива. Добиться в этом году высокой урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Здесь должны сыграть большую роль специалисты сельского хозяйства и работники машино-тракторной станции.

Огромные перспективы стоят перед тружениками района. С честью и достоинством выполнить новые, возросшие задачи, везде и во всем быть на уровне новых высоких требований советского общества — почетная обязанность всех трудящихся района.

Мы живем в замечательную эпоху, в которой все

обязательства трактористы-ремонтники выполнили успешно.

Первое место в социалистическом соревновании по МТС заняла 3 бригада, возглавляемая секретарем первичной партийной организации К. В. Бандиным. Коллектив ремонтников план IV квартала выполнил к новому году на 150 процентов.

Хорошо справилась с квартальным заданием по ремонту тракторов 1 бригада, где руководителем является тов. Леонов.

В успешном выполнении социалистических обязательств большую роль сыграли коммунисты. Они постоянно показывали пример беспартийным в повышении производительности труда.

#### Дадим больше леса родной стране

Сейчас, когда наша страна во всю ширь развертывает великие строики коммунизма, необходимо увеличить заготовку и вывозку леса. Колхозники Мордовщиковского района хорошо осознали это. Многие члены сельскохозяйственных артелей, как только прибыли на лесоразработки в Ветлужский леспромхоз, включились в социалистическое соревнование

столо колхозников выполняют с честью: т. т. А. З. Тимофеев, А. К. Штурцев — члены сельскохозяйственной артели имени Молотова, дневное задание ежедневно выполняют на 150-200 процентов, колхозники кслхоза «Красный луч» И. Д. Ершов, И. Ц. Леонтьев свою норму выполняют на 120-150 процентов.

Не отстают с выполнением по досрочному выполнению производственных заданий и коневозочки многих колхозов Мордовщиковского района. Т. т.

Н. Сорокин, И. Сорокин, Н. М. Пудонин, Анисимов и ряд других с начала осенне-зимнего сезона дневное задание выполняют на 100-120 процентов. Мордовщиковцы, прибывшие на заготовку и вывозку леса в Ветлужский леспромхоз, горят желанием в честь выборов в Верховный Совет РСФСР досрочно выполнить план осенне-зимнего сезона 1950-51 г.

И. Малинов, начальник участка Ветлужского ЛХХ.

#### Новогодний концерт лесорубам

На разъезде Велетьма для лесорубов Мордовщиковского лесхоза 30 декабря 1950 года на лекция о международном положении.

Б. Окулова, был поставлен новогодний концерт. По окончании силами участников художественной самодеятельности Дома культуры, с.

Приступало около 70 человек.

Е. Гудкова,

# Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет РСФСР

Решение исполкома Мордовчиковского райсовета депутатов трудящихся от 2 января 1951 года

На основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 27 и 28 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» исполнком райсовета РЕШИЛ: образовать следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет РСФСР по Мордовчиковскому району:

## № 84. Мордовчиковский избирательный участок

Центр—клуб им. Ленина с включением улиц: Трудовая, Советская, Почтовая, Пионерская, Лепсе, Комсомольская, Коммунистическая, Октябрьская, Кирова, Жданова.

## № 85. Мордовчиковский избирательный участок

Центр—средняя школа с включением улиц: Воровского, Калинина, Ленина, Кооперативная, Интернациональная, 1-я Мая, Площадь Сталина, Пролетарская, Проезжая, Заводская, и Железнодорожной.

## № 86. Липненский избирательный участок

Центр—Липненский поселковый клуб с включением населенных пунктов: пос. Липня, 8-й километр, Сметищи, местечко Россохи и пятницкое торфоболото.

## № 87. Больше-Окуловский избирательный участок

Центр—Б-Окуловская семилетняя школа с включением населенных пунктов: Б-Окулово, разезд Велетьма, 307-й километр, кордон Веселый.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся И. ХАЙДУКОВ.  
Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся Т. МУКИНА.

## № 88. Мало-Окуловский избирательный участок

Центр—Мало-Окуловский клуб с включением населенных пунктов: М-Окулово, Ярцево, казарма железной дороги, разезд Приокский.

## № 89. Волосовский избирательный участок

Центр—Волосовская школа с включением населенных пунктов: Волосово, Угольное, Покров.

## № 90. Новошинский избирательный участок

Центр—Новошинская семилетняя школа с включением населенных пунктов: Новошино, Ольховка.

## № 91. Безверниковский избирательный участок

Центр—Безверняковский клуб с включением населенных пунктов: Безверниково, Бельтевка, Князево, Шихановское торфоболото.

## № 92. Сонинский избирательный участок

Центр—Сонинская семилетняя школа с включением населенных пунктов: Сонино, Сонинское торфоболото, Ногост Горицы, кордон Лонькино, Монаховское лесничество.

## № 93. Грицкий избирательный участок

Центр—дом правления Горицкого колхоза с включением населенных пунктов: Горицы, пос. Ильино, кордон Елисеев-

ка, кордон Печищи.

## № 94. Поздняковский избирательный участок

Центр—Поздняковский клуб с включением населенных пунктов: Поздняково, Кутарино, Ацифрово.

## № 95. Малышевский избирательный участок

Центр—Малышевский клуб с включением населенных пунктов: Малышево, Петрово, Малышевская ГЭС, Малышевский картофелеторочечный завод.

## № 96. Спас-Седченский избирательный участок

Центр—Спас-Седченский сельсовет с включением населенных пунктов: Спас-Седчено, Коробково, Дедово.

## № 97. Ефановский избирательный участок

Центр—Ефановская семилетняя школа с включением населенных пунктов: Ефаново, Родники, Корниловка и Трудовик.

## № 98. Ефремовский избирательный участок

Центр—Ефремовская начальная школа с включением населенных пунктов: Ефремово, Кондраково, пос. Судострой.

## № 99. Монаховский избирательный участок

Центр—Монаховская средняя школа с включением населенных пунктов: Монахово, Чудь, Мартюшиха, дом Монаховского крахмалоторочечного завода.

## Выше уровень внутрипартийной работы

Колхозы района вступили в полосу интенсивной подготовки к весенне-посевной кампании. Оттого на каком уровне будет она проведена, т. е. оттого, как будут подготовлены массовые кадры, как агрели сумеют обеспечить себя и подготовить семена, как будет отремонтирован сельхозинвентарь, в каком состоянии будет находиться тягло—зависит успех весенних работ, а значит и судьба урожая.

В решении этой серьезной задачи, стоящей перед колхозниками, призваны сыграть важную роль партийные организации, сельские коммунисты.

Секретари партийных организаций, используя испытанный метод большевистского руководства колхозами, должны внести в работу по подготовке к весне дух непримиримости к недостаткам, инициативу и настойчивость.

Но как показывают данные, еще не во всех колхозных партийных организациях внутрипартийная работа стоит на высоком уровне.

Партийная организация в Ефановском колхозе насчитывает несколько кандидатов и членов партии. Ее руководителем избран недавно молодой, способный агроном т. Кулакова. Она способна оживить внутрипартийную работу. Но пока этого не получается.

Ефановский колхоз по многим видам сельскохозяйственных работ вот уже на протяжении нескольких лет отстает. Поэтому понятно стремление секретаря парторганизации помочь колхозу устранить недостатки, имеющиеся в подготовке к весне.

На собраниях приняты хорошие решения, обязывающие коммунистов отвечать за подготовку по тем или иным участкам. Но, к сожалению, партий-

ная организация не сумела довести начатое дело до конца.

Так, коммунисту А. И. Бобyleву, работающему агротехником, поручено контролировать работу по подготовке семенного материала к весне. Он этого поручения не выполняет, коммунисту Амазову партийная организация предложила в кратчайший срок подготовить зерносушилку для очистки семян. Тов. Амазов этого также не выполнил.

Так обстоит дело с выполнением партийных поручений в Ефанове. Отдел же партийных, профсоюзных и комсомольских органов и сельскохозяйственный отдел РК ВКП(б) не оказали помощи молодому секретарю партийной организации.

Партийная организация Ефановского колхоза, не сумев поднять внутрипартийную работу, не сумела по боевому возглавить массово-политическую и хозяйственную работу в колхозе.

На поля колхоза из плана нескольких тысяч волов навоза вывезено всего лишь 30 волов. Семенной материал не доведен до посевной кондиции, тем самым он с каждым днем снижает свои кондиционные качества.

Много недостатков имеет и партийная учеба. Агротехник Бобyleв, бригадир Швецова, зав. свинофермой Сарапкин совершенно не занимаются повышением своего идеино-политического уровня. Они еще ни разу не были на занятиях кружка по изучению истории партии.

В Ефановской партийной организации не мало способных, инициативных товарищ.

Все отмеченные недостатки мешают партийной организации в целом стать более сплоченной и активной, стать подлинным вожаком масс и влиять на колхозные дела.

В. Жиряков.

## Укрупненный колхоз «Пионер»

30 декабря 1950 г. в деревне Коробково состоялось общее собрание колхозников сельскохозяйственных артелей «Красный активист», «Пионер», «Коллективный труд».

Члены этих колхозов единодушно приняли решение обединиться в одну сельскохозяйственную артель «Пионер».

Участники собрания избрали правление колхоза и ревизионную комиссию.

Председателем правления колхоза избрали А. А. Марина.

Ответственный редактор С. А. КАРНАЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на районную газету «Сталинский луч» на 1951 год. Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и письмоносыцами.

Подписная цена На 6 месяцев—3 руб. 90 коп.

На 1 год—7 руб. 80 коп.

Райсоюзпечать.

Ю. Борисов.

## Участники войны перевооружают Западную Германию

манской армии привлекаются бывшие гитлеровские генералы. В западных зонах Германии открыто действует фашистская организация бывших гитлеровских генералов, имеющая себя «Брудершафт». Эта организация, действующая под контролем американских и английских офицеров, занимается разработкой планов создания германской армии. Помимо этого, организация «Брудершафт» превращается в новый германский генеральный штаб.

Во многих городах Западной Германии созданы специальные школы и курсы, которые подготавливают кадры немецких танкистов, парашютистов, летчиков и т. д. Формирование германской армии ведется также по линии создания так называемых подвижных полицейских частей, являющихся фактически регулярными воинскими формированиями. Более того, немецкая газета «Берлинер цайтунг» сообщает, что западногерманское

правительство намерено по виновнической указке ввести в Западной Германии всеобщую военную повинность.

Одновременно с воссозданием германской армии все более ускоряется переход западногерманской промышленности на производство военных материалов. Так, например, быстро восстанавливаются предприятия «Брусс панцерверке» для выпуска танков типа «Пантера». Моторостроительный завод «Вольф и сыновья» в Лейпциге изготавливает моторы для тяжелых танков. Заводы «Ремефорс» около Гамбурга и «Конкордия хютте» в Кобленце выпускают танки. Военприпасы и отравляющие вещества производятся на химических заводах в Мангейме. Предприятия «Мессершmitt» в Аугсбурге уже производят части к самолетам и подготовлены к производству военных самолетов.

Эти факты свидетельствуют о том, что правительства США, Англии и Франции окончательно отказались от осуществления Потсдамского соглашения, предусматривающего создание миролюбивой демократической германской государства.

МЦ 05901 Пос. МОРДОВЩИКОВО. ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛ. ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «СТАЛИНСКИЙ ЛУЧ». ЗАКАЗ 1. ТИРАЖ 830.